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Realizar una de las dos opciones propuestas (A o B)

OPCION A
Ejercicio 1 (2,5 puntos)

Contenedor
Un contenedor de transporte maritimo, que tiene las dimensiones mostradas en la ||Peso bruto  [|30.480 kgi
siguiente tabla, se eleva mediante el sistema de cuatro cables (C) como se observa Lot 5.808 mm
en la figura adjunta. Los cuatro cables se unen a una altura H=3 m respecio al argo ’
techo del contenedor. Los cables tienen la misma longitud y un didmetro de 10 [Ancho 2,352 mm
mm. Altura 2.393 mm|

Limite elastico del acero de los cables: 1758 MPa,

Tensidn de rotura del acero de los cables: 2070 MPa.

1. Calcular la longitud de los cables C. (0,5 puntos)

2, Calcular el dngulo o que forman respecto al techo gAoorwrmmemereareeees X
del contenedor (0,5 puntos)

3. Calcular la tensién ¢ en cada uno de los cables C
cuando el contenedor estd cargado al maximo. (1
punto)

4, Calcular el sobrepeso que seria necesario afiadir al
contenedor {cargado con su méximo peso) para
alcanzar la tension de rotura de los cables (0,5
puntos)

Ejercicio 2 (2,5 puntos)

El motor de combustién de un vehiculo (ciclo Otto) tiene un consumo de 4 litros de gasolina a los 100 km
circulando a 80km/h. Sabiendo que el rendimiento del motor es del 35%, se pide:

1. Energia cedida por el motor en forma de calor cada 100 km {en kJ} (1,5 puntos)
2. Potencia generada por el motor (en kW) (1 punto)

Datos: Poder calorifico combustible: 41000 ki/kg, densidad de la gasolina 0,68 kg/l

Ejercicio 3 (2,5 puntos)

Un motor eléctrico de corriente continua, de excitacidn serie, se conecta a una red U=150 V. Al cabo de 24
~ horas de funcionamiento ininterrumpido, su consumo ha sido 33 kWh. La resistencia de excitacion es R~ 1
€y la resistencia de inducido Ry,;~0,2 Q.

Determine:
a) Diagrama eléctrico y potencia consumida por el motor Py, (0,5 puntos)
b) Potencia il P, (1 punto)
¢) Rendimiento del motor # (1 punto)



Ejercicio 4 (2,5 puntos)

Dado el circuito electrénico digital de la figura, se pide,
1. Ecuacién logica (1 punto)
2. Mapa de Karnaugh (1 punto)
3. Funcidn simplificada (0,5 puntos)
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Realizar una de las dos opciones propuestas (A o B)

OPCION B
Ejercicio 1 (2,5 puntos)

Un depdsito de agua de 40 m3 dispone de un sistema de calefaccion eléctrica con una potencia instalada de
10 kW. Calcular:

1. Energia consumida para elevar la temperatura del agua del depdsito desde 8°C hasta 24°C. (1 punto)

2. Calcular el tiempo tedrico necesario. (1 punto)

3. Sec ha observado, de manera experimental, que el tiempo necesario para elevar la temperatura han
sido realmente 4 dias. Explique razonadamente el posible motivo de esta discrepancia. (0,5 puntos)

Datos:
Densidad del agua: 1g/cm3

Calor especifico del agua: 1 cal/g °C
1 cal=4,184 ]

Ejercicio 2 (2,5 punios)

Un motor diesel de 300CV tiene un rendimiento del 20%. El combustible que alimenta al motor tiene un
poder calorifico de 11 keal/g. Determinar:

1. El combustible consumido durante 2 horas a méxima potencia. (1,5 puntos)
2. El calor generado por el motor funcionando al 50% de potencia durante | hora. (1 punto)

Ejercicio 3 (2,5 puntos)

Dado el siguiente esquema neumatico,
1. Identifique y nombre todos los

elementos (1 punto)
2. Explique el funcionamiento del
sistema (1,5 puntos)




Ejercicio 4 (2,5 puntos)

El control digital de dos depdsitos de agua debe activar una electrobomba de llenado en funcién del estado
de cuatro detectores de nivel (ver figura).
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El sistema funciona segin las siguientes reglas, por orden de prioridad de mayor a menor:

1. Si hay un mal funcionamiento de los sensores, debe activar una sefial de error (£==1) y parar el motor
de 1a bomba (B=0). El error se puede producir cuando un detector situado en la posicién alta de un
tanque estd activado y el detector en la posicién baja del mismo tanque estd desactivado. En el resto
de casos la seiial de error esta desactivada (E=0).

Cuando el detector L1A esta activado, la bomba se pone en marcha (8=1)

Cuando el detector L2A esta desactivado, la bomba esté parada (B=0)

Cuando el detector L.1B esté activado, la bomba esta parada (B=0)

Cuando el detector L2B esta desactivado, la bomba estd en marcha (B=1)

S

Se pide:

[. Latabla de verdad del sistema de control de la electrobomba (B) y de la sefial de error (F) (1 punto)
2. El mapa de Karnaugh de la sefial de error (£} (1 punto)
3. La funcion légica simplificada de la sefial de etror (£) (0,5 puntos})
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CRITERIOS DE CORRECCION, EVALUACION Y CALIFICACION.

Se proponen dos opciones OPCION A y OPCION B, de entre las cuales el estudiante deberd elegir
una, sin que esté permitido mezclar los contenidos de ambas opciones,

El contenido de cada opcioén se ha estructurado en cuatro gjercicios a los que se debera responder en
su totalidad. Cada ejercicio se valora con 2,5 puntos, repartidos entre las diferentes cuestiones que se
proponen.

Los gjercicios propuestos entre ambas opciones, versan sobre los siguientes temas:
- Materiales y Sistemas Autométicos

- Motores Térmicos y Maquinas Eléctricas.

- Circuitos Logicos Combinacionales.

- Circuitos Neumaticos.

En cada ejercicio se valorara:

Empleo correcto del vocabulario técnico.

Utilizacion correcta de las unidades.

Precision en la exposicion de conceptos.

Proceso légico en el desarrollo de cuestiones y problemas.

Utilizacién de graficos, esquemas, etc., que ayuden a la comprension de las respuestas a las
cuestiones planteadas.

Critica razonada de los resultados o conclusiones cuando las hubiera.






